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Sehr geehrter Herr
Dr. Benjamin Lange (PERSÖNLICH)

Auswertungsbericht Lehrveranstaltungsevaluation an die Lehrenden

Sehr geehrte/r Frau/Herr Dr. Lange,

Sie erhalten hier die Ergebnisse der automatisierten Auswertung der Lehrveranstaltungsevaluation
zur Veranstaltung Medien-Linguistik

Fragebogen Typ Lehreval2:

Der zuerst angegebene Globalindikator setzt sich aus folgenden Skalen des Fragebogens
zusammen:

Als nächstes werden die einzelnen Mittelwerte der oben genannten Skalen aufgeführt.

Im zweiten Teil des Auswertungsberichts werden die Mittelwerte aller einzelnen Fragen aufgelistet.

Der Wert 1 kennzeichnet aus Sicht der Studierenden eine minimale Veranstaltungsgüte, der Wert 7
eine maximale Veranstaltungsgüte.
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Dr. Benjamin Lange
 

Medien-Linguistik ()
Erfasste Fragebögen = 17
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Skala Histogramm

1. 1. 

Im Rahmen Ihres Studiums handelt es sich bei dieser Veranstaltung um eine/n...1.1)

n=14Pflichtveranstaltung 21.4%

Wahlpflichtveranstaltung 57.1%

Freiwilliger Besuch 21.4%

2. Bitte denken Sie jetzt an die Lehrveranstaltung, für die Sie die folgenden Aussagen beantworten. Inwieweit treffen
die Aussagen für diese Lehrveranstaltung zu?
2. Bitte denken Sie jetzt an die Lehrveranstaltung, für die Sie die folgenden Aussagen beantworten. Inwieweit treffen
die Aussagen für diese Lehrveranstaltung zu?

Der Inhalt der Lehrveranstaltung war gut strukturiert2.1)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,5
s=0,8
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Die Lehrziele waren klar und nachvollziehbar2.2)
Stimmt vollStimmt nicht n=16

mw=4,3
s=0,9
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Die Lehrveranstaltung hat systematisch Bezüge zu
Themen des Studienfachs hergestellt

2.3)
Stimmt vollStimmt nicht n=16
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Ich kann Sachverhalte aus dieser Lehrveranstaltung
anschaulich darstellen

2.4)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,2
s=0,9
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Die zur Verfügung gestellten Arbeitsmaterialien
waren hilfreich

2.5)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,5
s=0,9
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Die Themen der Lehrveranstaltung wurden nicht in
einen übergeordneten fachlichen Zusammenhang
gestellt

2.6)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=2,6
s=1,7
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Ich sehe mich nun in der Lage, eine typische
Fragestelltung des Gegenstandsbereiches dieser
Lehrveranstaltung zu bearbeiten

2.7)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,2
s=0,8
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Ich kann einen Überblick über das Thema der
Lehrveranstaltung geben

2.8)
Stimmt vollStimmt nicht n=17
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Es wurden nicht ausreichend Beispiele und
Veranschaulichungen eingesetzt

2.9)
Stimmt vollStimmt nicht n=16

mw=1,9
s=1,6
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3. Bitte denken Sie jetzt an den Dozenten/die Dozentin dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit stimmen Sie den
nachfolgenden Aussagen zu?
3. Bitte denken Sie jetzt an den Dozenten/die Dozentin dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit stimmen Sie den
nachfolgenden Aussagen zu?

Er/Sie hat akustisch verständlich gesprochen3.1)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,9
s=0,3
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Er/Sie hat die Veranstaltung interessant gestaltet3.2)
Stimmt vollStimmt nicht n=17
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s=0,8
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Der/die Dozent/in hat zu Fragen und Diskussionen
angeregt

3.3)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,6
s=0,6
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Der/die Dozent/in hat Fragen verständlich
beantwortet

3.4)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,7
s=0,5
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Der/die Dozent/in hielt sich an die
Lehrveranstaltungszeiten

3.5)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,8
s=0,4
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Der/die Dozent/in hat studentische Beiträge
konstruktiv korrigiert

3.6)
Stimmt vollStimmt nicht n=17

mw=4,5
s=0,9
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Der/die Dozent/in konnte Kompliziertes verständlich
machen

3.7)
Stimmt vollStimmt nicht n=16

mw=4,7
s=0,5
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Der/die Dozent/in hat Medien angemessen
eingesetzt

3.8)
Stimmt vollStimmt nicht n=16

mw=4,9
s=0,3
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4. 4. 

Es gibt immer wieder Gründe, eine Sitzung nicht zu besuchen. An wie vielen Sitzungen dieser Lehrveranstaltung haben Sie
teilgenommen?

4.1)

n=16immer 43.8%

meistens 56.3%

selten 0%

weiß nicht 0%

5. Bitte denken Sie jetzt an die Anforderungen dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit waren folgende Anforderungen zu
gering, angemessen, etwas zu hoch oder viel zu hoch?
5. Bitte denken Sie jetzt an die Anforderungen dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit waren folgende Anforderungen zu
gering, angemessen, etwas zu hoch oder viel zu hoch?
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Arbeitsaufwand zur Vorbereitung auf die
Lehrveranstaltung

5.1)
Viel zu hochZu gering n=17

mw=2
s=0,4
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Ausmaß der fachlichen Anforderung5.2)
Viel zu hochZu gering n=17
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s=0,4
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Arbeitsaufwand zur Nachbearbeitung der
Lehrveranstaltung

5.3)
Viel zu hochZu gering n=16

mw=2
s=0,4
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Gesamtaufwand, insbesondere für Projektarbeiten5.4)
Viel zu hochZu gering n=17

mw=2,4
s=0,5
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6. Wurden Referate durchgeführt? Wenn nicht, bitte weiter zu den Angaben zu Ihrer Person.
Bitte denken Sie an die Referate/Präsentationen dieser Lehrveranstaltung. Bitte geben Sie an, ob Sie den
nachfolgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen.

6. Wurden Referate durchgeführt? Wenn nicht, bitte weiter zu den Angaben zu Ihrer Person.
Bitte denken Sie an die Referate/Präsentationen dieser Lehrveranstaltung. Bitte geben Sie an, ob Sie den
nachfolgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen.

Der/die Dozent/in hat die Referate sinnvoll in die
Struktur der Veranstaltung eingebunden

6.1)
Stimmt völligStimmt nicht n=17

mw=3,5
s=0,9
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Die Referenten/innen wurden durch den/die Dozent/
in adäquat ergänzt

6.2)
Stimmt völligStimmt nicht n=17

mw=3,3
s=0,9
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Der/die Dozent/in hat die Referierenden nicht
angemessen unterstützt, wenn sie ein Referat
gehalten haben

6.3)
Stimmt völligStimmt nicht n=17

mw=1,4
s=0,8
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7. Angaben zu Ihrer Person7. Angaben zu Ihrer Person

Angestrebter Abschluss7.1)

n=16Bachelor 68.8%

Master 6.3%

Staatsexamen 25%

Fachsemester des derzeitigen Studiengangs7.2)

n=161 0%

2 0%

3 12.5%

4 12.5%

5 0%

6 56.3%

7 12.5%

8 0%

9 0%

10 und höher 6.3%
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Studienfach innerhalb dessen Sie die Lehrveranstaltung besuchen7.3)

n=17LA Grundschule 11.8%

LA Mittelschule 0%

LA Realschule 5.9%

LA Sonderpädagogik 0%

LA Gymnasium 11.8%

Kunstpädagogik 0%

Mensch-Computer-Systeme 0%

HCI Master 0%

Medienkommunikation 0%

Pädagogik 0%

Philosophie und Religion 5.9%

Philosophie 0%

Psychologie 0%

Political and Social Studies 0%

Sonderpädagogik 0%

Evangelische Theologie 0%

Sportwissenschaft 0%

Anderes 58.8%

Gasthörer 5.9%

Geschlecht7.4)

n=15Männlich 26.7%

Weiblich 53.3%

keine Antwort 20%

8. Bitte geben Sie in Stichpunkten an, was Sie an dieser Lehrveranstaltung verbessern würden und/oder was Ihnen
besonders gut gefallen hat.
8. Bitte geben Sie in Stichpunkten an, was Sie an dieser Lehrveranstaltung verbessern würden und/oder was Ihnen
besonders gut gefallen hat.

8.1)

Es wäre sinnvoll gewesen, wenn die tatsächliche Prüfungsleistung früher klar gestellt worden wäre, damit man sich 
die Zeit besser einteilen kann. Eine Erhöhung der Prüfungsleistung während des Semesters ist nicht angemessen

Es wäre gut gewesen, wenn man die tatsächliche Prüfungsleistung frühzeitig erfahren hätte, damit man sich seine 
Zeit dafür besser einplanen kann. So gab es eine Erhöhung der Prüfungsleistung mitten im Semester.
Ansonsten war der Dozent hilfsbereit, nett & hat die Inhalte interessant gestaltet.

+ Dozent kompetent, motivierend, witzig, eloquent
+ Aufbau! eigene Themen möglich

sehr freundlicher und engagierter Dozent
interessante Themenbereiche wurden ausgewählt

Es wäre schön, wenn man in ZHSG mal frische Luft in die Räume bekäme. z.B. Klimaanlage 
oder große Fenster, die sich öffnen ließen!
Im Moment ist es eine Qual hier!
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Kreative Freiheit bei Referaten und ein sympathischer Dozent haben mit gefallen.

Interessantes Thema des Seminars, mal etwas Anderes als die "üblichen" Seminare der Germanistik! :)

Die Referate nahmen in der Veranstaltung zu viel Raum ein. Es ist verständlich, dass sich jeder Kursteilnehmer / jede 
Kursteilnehmerin im Rahmen des Referats beteiligen soll, aber wenn die Referate die Sitzungen vollständig füllen, 
gehen Inhalte verloren. Die Referenten wirken oft unmotiviert oder wenig vorbereitet.

Referate ja, aber keine 90 Minuten - Der Dozent ist sehr kompetent und hat so viel Wissen. Man hätte auch von 
ihm noch viel lernen können. Ansonsten sehr angenehmes und lehrreiches Seminar.

Den Studenten wurde viel Freiraum gelassen um ihre Ideen umsetzen zu können.
Der Dozent war für alle Vorschläge offen und hat die Studenten motiviert.

• Schwerpunkt zu wenig auf Linguistik, sondern eher auf Aufbau und Zusammenspiel von Medien selbst --> mehr 
linguistische Analyse bitte!

• kaum Input vom Dozenten selbst, sondern nur 90 Minuten Referate 

Ich fände es schön, wenn das nächste Mal weniger Referate gehalten würden und der Dozent seine eigene 
Kompetenz weitergibt. Das würde das Seminar spannender machen. Oftmals geben sich Studierende 
nämlich wenig Mühe, wenn Referate unbenotet sind und dementsprechend kreativ und ansprechend ist auch 
die Stunde.
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Histogramme zu den SkalafragenHistogramme zu den Skalafragen

Der Inhalt der Lehrveranstaltung war gut strukturiert
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Die Lehrveranstaltung hat systematisch Bezüge zu
Themen des Studienfachs hergestellt
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einen übergeordneten fachlichen Zusammenhang

47%

6%
12% 12%

24%

Stimmt vollStimmt nicht

mw = 2.6

s = 1.7

n = 1725%

50%

75%

100%

Ich sehe mich nun in der Lage, eine typische
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Es wurden nicht ausreichend Beispiele und
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Der/die Dozent/in konnte Kompliziertes verständlich
machen

31%

69%

Stimmt vollStimmt nicht

mw = 4.7

s = 0.5

n = 1625%

50%

75%

100%

Der/die Dozent/in hat Medien angemessen
eingesetzt
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Profillinie
Teilbereich: Philosophische Fakultät II
Name der/des Lehrenden: Dr. Benjamin Lange
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Medien-Linguistik

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Bitte denken Sie jetzt an die Lehrveranstaltung, für die Sie die folgenden Aussagen beantworten. Inwieweit treffen
die Aussagen für diese Lehrveranstaltung zu?
2. Bitte denken Sie jetzt an die Lehrveranstaltung, für die Sie die folgenden Aussagen beantworten. Inwieweit treffen
die Aussagen für diese Lehrveranstaltung zu?

2.1) Der Inhalt der Lehrveranstaltung war gut
strukturiert

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,5 md=5,0 s=0,8

2.2) Die Lehrziele waren klar und nachvollziehbar Stimmt nicht Stimmt voll
n=16 mw=4,3 md=4,0 s=0,9

2.3) Die Lehrveranstaltung hat systematisch
Bezüge zu Themen des Studienfachs
hergestellt

Stimmt nicht Stimmt voll
n=16 mw=4,4 md=5,0 s=1,0

2.4) Ich kann Sachverhalte aus dieser
Lehrveranstaltung anschaulich darstellen

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,2 md=4,0 s=0,9

2.5) Die zur Verfügung gestellten Arbeitsmaterialien
waren hilfreich

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,5 md=5,0 s=0,9

2.6) Die Themen der Lehrveranstaltung wurden
nicht in einen übergeordneten fachlichen
Zusammenhang gestellt

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=2,6 md=2,0 s=1,7

2.7) Ich sehe mich nun in der Lage, eine typische
Fragestelltung des Gegenstandsbereiches
dieser Lehrveranstaltung zu bearbeiten

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,2 md=4,0 s=0,8

2.8) Ich kann einen Überblick über das Thema der
Lehrveranstaltung geben

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,2 md=4,0 s=0,8

2.9) Es wurden nicht ausreichend Beispiele und
Veranschaulichungen eingesetzt

Stimmt nicht Stimmt voll
n=16 mw=1,9 md=1,0 s=1,6

3. Bitte denken Sie jetzt an den Dozenten/die Dozentin dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit stimmen Sie den
nachfolgenden Aussagen zu?
3. Bitte denken Sie jetzt an den Dozenten/die Dozentin dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit stimmen Sie den
nachfolgenden Aussagen zu?

3.1) Er/Sie hat akustisch verständlich gesprochen Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,9 md=5,0 s=0,3

3.2) Er/Sie hat die Veranstaltung interessant
gestaltet

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,6 md=5,0 s=0,8

3.3) Der/die Dozent/in hat zu Fragen und
Diskussionen angeregt

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,6 md=5,0 s=0,6

3.4) Der/die Dozent/in hat Fragen verständlich
beantwortet

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,7 md=5,0 s=0,5

3.5) Der/die Dozent/in hielt sich an die
Lehrveranstaltungszeiten

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,8 md=5,0 s=0,4

3.6) Der/die Dozent/in hat studentische Beiträge
konstruktiv korrigiert

Stimmt nicht Stimmt voll
n=17 mw=4,5 md=5,0 s=0,9

3.7) Der/die Dozent/in konnte Kompliziertes
verständlich machen

Stimmt nicht Stimmt voll
n=16 mw=4,7 md=5,0 s=0,5

3.8) Der/die Dozent/in hat Medien angemessen
eingesetzt

Stimmt nicht Stimmt voll
n=16 mw=4,9 md=5,0 s=0,3

5. Bitte denken Sie jetzt an die Anforderungen dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit waren folgende Anforderungen zu
gering, angemessen, etwas zu hoch oder viel zu hoch?
5. Bitte denken Sie jetzt an die Anforderungen dieser Lehrveranstaltung. Inwieweit waren folgende Anforderungen zu
gering, angemessen, etwas zu hoch oder viel zu hoch?

5.1) Arbeitsaufwand zur Vorbereitung auf die
Lehrveranstaltung

Zu gering Viel zu hoch
n=17 mw=2,0 md=2,0 s=0,4
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5.2) Ausmaß der fachlichen Anforderung Zu gering Viel zu hoch
n=17 mw=2,0 md=2,0 s=0,4

5.3) Arbeitsaufwand zur Nachbearbeitung der
Lehrveranstaltung

Zu gering Viel zu hoch
n=16 mw=2,0 md=2,0 s=0,4

5.4) Gesamtaufwand, insbesondere für
Projektarbeiten

Zu gering Viel zu hoch
n=17 mw=2,4 md=2,0 s=0,5

6. Wurden Referate durchgeführt? Wenn nicht, bitte weiter zu den Angaben zu Ihrer Person.
Bitte denken Sie an die Referate/Präsentationen dieser Lehrveranstaltung. Bitte geben Sie an, ob Sie den
nachfolgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen.

6. Wurden Referate durchgeführt? Wenn nicht, bitte weiter zu den Angaben zu Ihrer Person.
Bitte denken Sie an die Referate/Präsentationen dieser Lehrveranstaltung. Bitte geben Sie an, ob Sie den
nachfolgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen.

6.1) Der/die Dozent/in hat die Referate sinnvoll in
die Struktur der Veranstaltung eingebunden

Stimmt nicht Stimmt völlig
n=17 mw=3,5 md=4,0 s=0,9

6.2) Die Referenten/innen wurden durch den/die
Dozent/in adäquat ergänzt

Stimmt nicht Stimmt völlig
n=17 mw=3,3 md=4,0 s=0,9

6.3) Der/die Dozent/in hat die Referierenden nicht
angemessen unterstützt, wenn sie ein Referat
gehalten haben

Stimmt nicht Stimmt völlig
n=17 mw=1,4 md=1,0 s=0,8




